

СНОВА В СУХУМИ

Лауреат премии им. М. Островского Николаевский государственный украинский музыкально-драматический театр в третий раз прибыл на гастроли в Сухуми. Свои нынешние выступления николаевцы открыли музыкальной комедией «Майская ночь» (музыка М. Васильева, пьеса М. Старицкого и И. Маяка по Н. В. Гоголю). Перед началом спектакля гостей тепло приветствовали директор Сухумского государственного драмтеатра им. С. Я. Чанба и главный режиссер абхазской труппы, заслуженный деятель искусств Грузинской ССР Н. Эшба и народный артист Грузинской ССР и Абхазской АССР Ш. Пачалиа.

— Мы рады снова видеть вас, дорогие украинские друзья, на щедрой земле Апсны, — сказал Ш. Пачалиа. — Это особенно приятно, так как в ближайшие дни и наш театр выезжает на гастроли. Мы побываем на Украине — в ее столице Киеве и в вашем родном Николаеве. Сам факт показа искусства братского украинского народа в Сухуми, а абхазского — на украинской земле — яркая демонстрация ленинской дружбы советских народов.

В своем ответном слове главный режиссер Николаевского театра В. Карпенко сказал:

— Нынешние наши гастроли в Сухуми проходят в год величайшего торжества советских народов — 50-летия образования СССР. Это символично. У нас еще живы воспоминания о наших прошлых выступлениях в вашем гостеприимном городе. Уверен, что и наш нынешний при-

езд станет новой доброй вехой на страницах большой книги о дружбе советских народов. Что касается приезда абхазских артистов в Николаев, могу сказать: «Мы сделаем все, чтобы наши коллеги с берегов ласкового Черного моря увезли с собой самые лучшие воспоминания».

Когда раскрылся театральный занавес, взору реполненного зрительного зала предстала яркая, красочная картинка — уголок украинского села, созданный в декорациях художника И. Олейника к спектаклю «Майская ночь». В ярком, жизнерадостном, насыщенном музыкой и национальными танцами (балетмейстер Д. Соколовский), представлении наши гости воскресили популярное гоголевское произведение о «любовных похождениях» тупоумного сельского Головы, о нежной любви его сына Левко к простой девушке Гале.

В спектакле, поставленном режиссером В. Псаревским, приняла участие вся труппа театра. В главных ролях выступили народный артист Украинской ССР Р. Головка (Голова), артисты В. Пасечники (Левко), Л. Иванова (Гала), заслуженные артисты Украинской ССР Л. Гадзевич (Горпина) и Д. Борщов (Каленик), артисты Г. Черемушев (Писарь), М. Кульцев (Винькур), Ю. Крейтор (Соцкий), В. Бурдык (Десяцкий) и другие.

Спектакль прошел с большим успехом.

На снимке: перед началом спектакля. Артистов из Николаева приветствует народный артист Грузинской ССР и Абхазской АССР Шарах Пачалиа.



186 июль 1972

"СОВЕТСКИЙ АБХАЗИЯ" г. Сухуми